

# Дюжина популярных профессий

## Каких специалистов готовят в Свердловском областном медколледже

Татьяна БУРОВА

Сегодня в практическом здравоохранении почти 80 процентов составляют специалисты со средним медицинским образованием. Потребность в этих кадрах велика, их подготовка в Свердловском областном медицинском колледже ведется не только за счет федерального бюджета, но и по целевому «губернаторскому» набору. О профессиях, которые здесь можно получить, и о новшествах в обучении рассказала директор СОМК Ирина ЛЕВИНА.

— Благодаря поддержке **Евгения Куйвашева** в нашем колледже в 2022 году появилось 280 бюджетных мест для замотивированных школьников, желающих развивать медицину в родном городе или поселке. В 2023 году таких мест стало уже 357. И сейчас в медколледже учатся более 630 студентов, которые гарантированно вернутся работать в больницы региона.

Целевой набор очень важен для поддержки отрасли. Основной упор сделан на подготовку фельдшеров, поскольку эти универсальные солдаты медицины смогут вести прием пациентов в качестве педиатра или терапевта в отделениях общей врачебной практики, в ФАПе, в поликлинике, на скорой помощи. К тому же часть фельдшеров за счет повышения квалификации сможет выполнять отдельные функции врача по наблюдению за пациентами с хроническими заболеваниями.

— С каждым годом растет число желающих поступить в ваш колледж. Чем это вызвано?

— В последние годы мы усилили и сделали комплексной раннюю профориентацию среди школьников и их родителей, ведь это фундамент для осмысленного выбора профессии. Для нас очень важно, чтобы к нам приходили ребята, которые хотя бы приблизительно понимают, чем им придется заниматься, насколько важна и ответственна специальность медика, фармацевта или спасателя. Это поможет избежать оттока студентов и разочарований в выбранной профессии. Только за четыре месяца этого года по всей Свердловской области преподаватели и студенты медколледжа провели 166 активностей для учащихся 5 – 11 классов по ранней профессиональной ориентации, а также девять – для дошкольников. Это экскурсии для ребят из разных городов в наши мастерские, мастер-классы, большие родительские собрания, фестивали профессии, яр-



Директор СОМК Ирина Левина подчеркивает, что к выбору профессии медика, фармацевта, спасателя нужно подходить осознанно, понимая всю сложность и ответственность каждой

марки и различные выставки, где мы рассказываем о наших специальностях. В мероприятиях профессиональной навигации участвовало более пяти тысяч школьников. Мы рассчитываем, что какая-то часть из них сделает осознанный выбор в пользу медицины.

— Свердловский областной медколледж, помимо Екатеринбурга, имеет 11 филиалов в других городах региона. Кого вы готовите?

— Профессионалов. Наш колледж, не побоюсь этого слова, уникальный образовательный комплекс, крупнейший в России, где готовят кадры по медицинским, фармацевтическим и спасательным специальностям. Мы обучаем студентов 12 популярным профессиям. Это фельдшер, медсестра, акушерка, лабораторный техник, оптометрист, зубной техник, гигиенист стоматологический, санитарный фельдшер, фармацевт, медицинский массажист, специалист по пожарной безопасности и специалист по защите в чрезвычайных ситуациях.

Мы много внимания уделяем практическим занятиям, добровольческой деятельности студентов в больницах Екатеринбурга и области. Например, Всероссийский профилактический проект «ДоброВСело», который в Свердловской области реализуется при поддержке нашего медколледжа, помогает учащимся познакомиться с сельской медициной, опреде-

литься в дальнейшем с направлением работы.

— Какие новшества ждут абитуриентов в этом году?

— В соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом (ФГОС), в нашем колледже по пяти направлениям появится очно-заочная форма обучения. Это «Лечебное дело», «Лабораторная диагностика», «Акушерское дело», «Стоматология ортопедическая» и «Медико-профилактическое дело». Это значит, что за 3 года и 10 месяцев можно будет получить профессию, занимаясь вечерами в наших мастерских и посещая лекции. Бюджетных мест для такой формы обучения пока нет.

По новым ФГОС на 12 месяцев сократился срок подготовки специалистов по направлениям: «Сестринское дело», «Лабораторная диагностика», «Медицинская оптика», «Медико-профилактическое дело», «Стоматология ортопедическая» и «Фармация». Эти профессии после 11 класса или на базе среднего/высшего образования можно получить за один год и 10 месяцев. Еще важное новшество. В прошлом году мы открыли прием абитуриентов на специальности «Лечебное дело» и «Фармация» для девятиклассников. Срок обучения на фельдшера или фармацевта на базе основного общего образования – 3 года 10 месяцев, на базе среднего общего образования – 2 года 10 месяцев.

## С прицелом на «Профессионалитет»

Эксклюзивный репортаж из колледжа, где готовят медицинские кадры

Если театр начинается с вешалки, то визит в поликлинику или больницу – с общения с медсестрами. Они являются полномочными представителями и верными помощниками врачей. По ним в первую очередь судят пациенты о лечебном учреждении. Журналисты «ОГ» побывали в известном на всю страну Свердловском областном медицинском колледже и узнали, почему молодые люди идут учиться сестринскому делу и как их готовят к нелегкой и благородной профессии.

Направление «Сестринское дело» уже много лет является самым популярным у абитуриентов, причем не только у девушек, но и у юношей. Почему молодые, которых некоторые представители старшего поколения считают белоручками, рвутся в медсестры и в медбратья? Этот вопрос адресуем студентам второго курса медколледжа **Екатерине Швецово** и **Анне Фокиной**. Они задумываются.

— Может, потому что люди, к сожалению, жалуются порой на равнодушие, грубость, непрофессионализм медсестер, – первой отвечает Анна, поглядывая на Екатерину, а та согласно кивает. – Мы и наши ровесники это слышим, и нам хочется изменить ситуацию. Мы постараемся работать так, чтобы о медсестрах говорили только хорошо и уважительно.

Екатерина Швецова и Анна Фокина получили красные аттестаты, и ничто не мешало им продолжить учебу в школе, а после 11 класса поступить в вуз. Но они пошли в колледж и нисколько, по их словам, не разочаровались, наоборот, по-настоящему влюбились в будущую профессию.

— В далеком прошлом остались времена, когда среднее профессиональное образование считалось уделом троечников и неудачников, – говорит заведующая кафедрой «Сестринское дело» **Оксана Бабицкая**. – Поток абитуриентов на наше направление постоянно растет, как и проходной балл: в позапрошлом году он был 4,6, в прошлом – уже 4,8. А это значит, что в аттестате поступающих должны быть преимущественно отличные оценки.

Привлекают ребят в СОМК высокое качество обучения и его практико-ориентированный характер. Отработка навыков сестринской помощи в дневном и круглосуточном стационарах, в домашних условиях, ухода за паллиативными пациентами происходит в мастерских – аналогах больничных палат и процедурных кабинетов.

— Средства на материально-техническое оснащение мастерской мы заработали, выиграв грант в рамках федерального проекта «Молодые профессионалы», – рассказывает заведующая мастерской «Медицинский и социальный уход» **Наталья Голышева**.

Анна Фокина и Екатерина Швецова успели пройти практику в Центральной городской больнице №2 и в Центральной городской клинической больнице №40 Екатеринбурга, в перинатальном центре Областной детской клинической больницы.



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Будущие медсестры Екатерина Швецова и Анна Фокина под присмотром своей наставницы Натальи Голышевой отрабатывают навыки транспортировки маломобильных пациентов

Тесное сотрудничество с работодателями, встраивание дополнительных программ, профессиональных модулей по их заказу, участие студентов в добровольческой деятельности в больницах региона позволяет СОМК готовить медиков, максимально адаптированных к требованиям конкретной специальности.

Весьма эффективным и в то же время увлекательным способом проверить свой уровень подготовки является и участие студентов колледжа в конкурсах профессионального мастерства. В феврале Екатерина Швецова и Анна Фокина приняли участие в региональном этапе Всероссийского чемпионата «Профессионалы» по компетенции «Медицинский и социальный уход».

Первое место заняла Екатерина Швецова – с минимальным отрывом от своей подруги Анны Фокиной.

— Впереди у Екатерины итоговый, межрегиональный, этап чемпионата, – говорит Оксана Бабицкая. – Конкурировать предстоит с представителями 70 регионов.

Кстати, Свердловскому областному медицинскому колледжу в целом тоже предстоит испытание. Он готовится подать заявку на участие в федеральном проекте «Профессионалитет», победа в котором позволит внедрить дуальную модель обучения и выпускать более востребованных специалистов.

Татьяна БУРОВА

Полная версия на сайте [облгазета.рф](http://облгазета.рф)